8f196
Номинация «7-9 классы» 

Викторина

5)  Первый способ
Опустить в колодец веревку с подвязанным на конце тяжелым предметом. Опустить веревку до дна колодца (в этот момент предмет коснется дна, и человек это почувствует), сделать отметку на веревке. Вытащить веревку и измерить длину веревки от конца с грузом  до отметки. Найденная длина и будет глубиной колодца. 

Второй  способ

Глубину колодца h можно определить, измерив время, спустя которое доносится звук падения на дно колодца брошенного туда камня. Пусть это время для камня, брошенного без начальной скорости, равно t;  скорость звука в воздухе  
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; ускорение свободного падения g=10 м/с2; сопротивлением воздуха при падении камня можно пренебречь. Камень при падении в течении времени t1 проходит путь h, и звук проходит это же расстояние за время  t2.  Причем 
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 Отсюда следует, что  
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. Таким образом 
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 (уравнение 1).

С другой стороны 
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. Подставим это значение в уравнение 1, получим 
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Из этого уравнения можно найти  
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и подставить в уравнение 
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Третий  способ (задача № 1156 из единой коллекции цифровых образовательных ресурсов)

Будем действовать методом последовательных приближений. Время падения камня равно 
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, где 
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 -  время распространения звука. Поэтому можно записать: 
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Последним слагаемым в выражении 
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можно пренебречь. 

Получаем уравнение 
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